



不但吓你 还要耍你

文 / 吕琳

鬼片拍厌了,彭氏兄弟也玩起了惊悚悬疑。《C+ 侦探》,很是另类的名字,什么是C+? 私家侦探的谐音? 抑或是只有C+水平的侦探? 还是什么超现实含义的解释? 算了,谁在乎呢。看彭氏,就是心甘情愿受他惊吓的。吓着了吗? 是的。

至于恐怖片奇才的首部惊悚悬疑片《C+ 侦探》的打分,怎么说也不止C+。

就是要吓吓你

知道是彭氏兄弟的片子,本就应该做好被恐怖所惊吓的心理准备,但还是被《侦探》的片名迷惑,以为这只是一部悬疑片。结果在电影院里经受着毫无控制的音效设备的洗礼,还是被着实吓了一回。

电影整体色调就是一种过分泛黄的旧色调,到处露出一副光线不足的样子,处处都散发着发霉的味道。这就是故事发生的地点——泰国唐人街。这里就像是被污水浸泡过一样破旧肮脏。气氛透出一丝不祥的感觉。郭富城饰演的落魄私家侦探,就住在这样肮脏不堪的房子里,门口是一条小弄,他每天早上会被一个穿的破破烂烂的神经病的一声怪叫吵醒,起床后会到水池边刷牙,而水池旁堆满了垃圾杂物。

这种节奏紧凑且环境脏乱的调子出现在每一条街道、每一个路边摊、每一个被调查者住的屋子,一直持续到影片的最后那个丢有尸体的极其恶心的垃圾场。影片的画面就像是那些喜欢专门关注城市最底层的摄影师拍出来的照片,总是展示城市最不堪入目的地方。而这些地方,正好是制造恐怖的好场所。

于是,在影片开始不久,导演就开始了恐怖片的惯用伎俩。成奎安找郭富城去跟踪一个叫慧心的女人,留下照片和钱之后,居然站在昏暗的办公室里,像僵尸般直立,开始口吐白色物体;郭富城打开虚掩的门发现有人上吊,用钢笔拨动尸体想看清脸,随着音效的巨响尸体突然掉到地上;在安静的楼道里一按门铃,屋子轰然爆炸;自杀女人的满屋子用红色写满了“我错了”,小孩也在作业本上不断重复地写“我错了”;郭富城做梦见慧心站在门外,一开门慧心突然抽刀砍来;双眼人坦白真相时那个极其残忍的杀人过程;最狠的是,导演最后在垃圾堆里干脆让你一次吓个够,在探照灯打开的一瞬间,所有人惊悚的面部

表情和一个限制级的死者头骨的正面特写……一切的恐怖汇集在这样一部抽丝剥茧的悬疑片里,效果上很是新奇。时常让你不知道是专心关注推理断案还是要时刻小心提防随时出现的恐怖。

彭氏兄弟的制造恐怖功力在这里释放得游刃有余。于是,效果上的恐怖弥补了悬疑不足的缺憾。

再说了,咱就是吓吓你,悬疑什么的留给别人去登峰造极吧。

还要耍耍你

对于片子的整个故事,太多的人抱怨结局太弱,前面大部分的细节铺垫像是一下子泄了气的气球,变得毫无用武之地。彭顺怎么会出这样的纰漏? 他是在跟大家玩呢。

在香港完整版的最后,结局之强悍把所有人都耍了。当双眼人被警察阿泽击毙在案发现场,所有人都以为剧情结束了。没想到还有一些惊喜,就是结尾部分还交代了郭富城父母尸体的归处。临近落幕时,随着那个每天叫郭富城起床的疯子的一声嚎叫,影片结束了,电影字幕出现,剪辑,音效,摄影等。30秒之后,字幕的最后一行字是“影片尚未结束,谜底正在揭开”!! 原来彭顺之前所说的“意想不到的结局”竟然就是跟离场的观众开一个天大的玩笑。

于是,之前的细节铺垫一下子都活跃起来,一丝丝的暗示一丝丝的眼神都成了揭开谜底最关键的钥匙。事情终于在观众面前真相大白了。原来警察阿泽也是为了钱杀人的漏网共犯,而后他却在事情败露后掌控了整个过程。于是郭偷偷潜入阿泽家,当他推开阿泽家卧室的瞬间,他惊呆了,这次的表情让观众都吓了一跳,没有人知道他看到了什么,似乎比死亡还要恐怖的事情发生了,他像往常一样拿出了他的相机,镜头就此静止。这次的电影字幕没有了冗长的幕后工作人

员名单,只有两个字,“剧终”。

彭顺这次确实有点玩过火了。为了意想不到的结局,拿了十分之一的门票价值做最后的赌注。

内地的观众看到的是没有隐藏结局的版本。彭顺说:“其实该片为了保证国庆档期能顺利及时的上映,在给内地审查时给了相关部门一个少了15分钟的剪辑版。在影片放映足够时日之后,我也跟文化局作了充分沟通,已经陆续在部分城市的午夜场,也就是十点以后,包括部分院线的下午时段,有放该片的完整版。对于这片的保密工作我一直做得很好,包括香港现在出的D5片,我都是第一版结局,在内地也是,在D9的珍藏版里我还会有一个惊喜给大家。”

又是惊喜,彭顺这次玩得够狠。

关于彭氏兄弟

导演彭顺、彭发兄弟如今可以算得上是泰国影坛上最具潜力的兄弟组合,但他们却是土生的香港人。彭氏兄弟刚刚三十出头,靠恐怖片在香港打出一片天地。彭氏兄弟的恐怖片,一般超越单纯意义上的恐怖片,挖掘更深的生命意义。首部作品《Who's Running》,第二部泰国作品《Bangkok Dangerous》为彭氏兄弟赢得了国际声誉,除了赢得泰国金像奖最佳影片、最佳导演、最佳演员及最佳剪辑等美誉外,更获得多伦多国际电影节外国影评人大奖。《见鬼》一片让彭氏兄弟成为华语电影界恐怖片的金字招牌,刺探人内心深处层次的恐惧让“彭氏恐怖片”在香港及东南亚地区大受欢迎,其御用女主角李心洁更是被封为“鬼后”。之后的《鬼域》、《森冤》、《妄想》更是奠定了香港恐怖片“非彭氏不可”的地位。《鬼使神差》进军好莱坞,《见鬼》即将被好莱坞翻拍。彭氏兄弟把恐怖玩得并不亦乐乎。新片《C+ 侦探》同样走了一条看似惊悚悬疑,实则恐怖的路。

【下周电影小班】



片名:《铁三角》

导演:杜琪峰、林岭东、徐克

主演:任达华、古天乐、林熙蕾、孙红雷、林家栋

剧情:一间酒吧,三个落魄人,无数怨气话。宝山(任达华饰)、彭辉(古天乐饰)和莫中原(孙红雷饰)三位饱受社会、家庭及经济压力的好友,在酒酣耳热中商议大计,要改变可恶的现状,只有钱!神秘老人出现留下线索,为三人带来一次寻宝奇遇。破解老人留下的密码,宝藏就在立法局的地底。三人出发,找出宝藏。以为发财在望之际,便衣探员正文(林家栋饰)追捕而至。一连串怪事接踵而来!神秘老人的死在新闻报道中发放,辉受大圈佬威胁参与银行打劫行动。莫与辉虽怀疑宝藏背后埋藏着不可告人秘密,但为了钱,三人决定冒生命危险,尽快出货!因为三人得来之物是一具身披纯金外衣的史前古尸——无价国宝!

报名方式:QQ群 46090236

E-mail:csjr2005@163.com

看片时间:本周六 16点

地点:庆春电影大世界(庆春路60号)